

# 港股ADR失守萬九

## 歐債危機惡化 資金湧債市美元避險

7月20日  
收19,640

恒指

香港文匯報訊(記者周紹基)颶風「韋森特」襲港,帶來連場狂風暴雨;西班牙及希臘債務情況惡化,環球股市風聲鶴唳。歐債危機再添變數,資金轉逃美元及債市避險,引發昨日亞太區股市下挫。港股在身陷醜聞的匯控(0005)大瀉5.68%及內地保險股下跌拖累下,曾跌穿萬九點,收挫587點或2.99%,創近兩個月來最大單日跌幅,亦為昨日亞股最傷股市。至昨晚美股開市,港股在外圍再跌近300點,失守萬九。分析指出,歐債危機進一步惡化,大市料續尋底。

### 昨日跌幅顯著板塊

#### 銀行股

股號	名稱	昨收(元)	變幅(%)
0005	匯豐控股	63.10	-5.68
3618	重農行	2.85	-4.36
1988	民生銀行	6.69	-3.88
0998	中信銀行	3.70	-3.65
3968	招商銀行	13.58	-3.55

#### 航運港務股

股號	名稱	昨收(元)	變幅(%)
3382	天津港	0.84	-6.67
0144	招商局國際	23.80	-5.93
2866	中海集運	1.87	-5.56
0316	東方海外	40.60	-4.02
1138	中海發展	3.34	-3.75

#### 資源股

股號	名稱	昨收(元)	變幅(%)
2899	紫金礦業	2.40	-4.76
0358	江西銅業	16.70	-4.46
1898	中煤能源	6.67	-4.30
2600	中國鋁業	3.08	-3.14
0883	中海油	15.44	-3.14

昨收19,053

-587(2.99%)

昨低見

收18,986

西班牙和希臘局勢岌岌可危,資金避險情緒高漲,市場全無承接力,昨日下午歐股承接亞股跌勢,低開之後繼續向下,至晚上美股開市,道指早段大插220點。

### 危機若擴大 下試18200點

截至晚上22:20,道指報12,601點,跌220點;港股ADR亦全線下挫,匯控ADR報62.07港元,再跌1.63%;公布逾千億元收購的中海油(0883)報15.08港元,跌2.35%;中移動(0941)亦跌1.01%,報85.08港元。ADR港股比例指數報18,759,跌294.08或1.57%。

訊匯證券行政總裁沈振盈認為,西班牙的危機如果擴散,港股短期將下望18,200點水平。他表示,除了西班牙外,意大利的5年期CDS亦上升,令人擔心危機如果長久拖下去,不單不會解決,甚至會逐步惡化,令投資者信心盡失。他認為,雖未見有大量資金撤離本港,但港股現時的支持位已下移至18,800點,恒指跌至該水平有可能見底反彈,跟過去一段時間般炒上下波幅,亦有可能繼續下挫,下望18,200點。

### 大市連失3關 一周升幅報銷

招商證券(香港)董事總經理溫天納表示,港股一口氣失守10天、20天及50天線,令港股的支持位下移至18,500點,且偏弱的走勢在本周還會持續。

至於昨日港股表現,歐債憂慮加深,加上匯控受一連串醜聞困擾,拖累恒指曾急跌超過600點,跌穿19,000點水平,當中匯控大跌6%報63.1元,創一年最大跌幅。恒指收報19,053點,跌587點,令上週的升幅全被報銷,跌幅達2.99%,亦是5月中以來最大跌市,成交升至510億元。

國指收9,271.6點,跌298.9點。期指低水58點,收報18,995點。恒指曾跌穿19,000點重要關口,令全日有20隻為恒指牛證及3隻恒指熊證被收回,其中牛證有逾7億份街貨遭殃。

### 內險股重災 招商局盈警捱沽

港股金融分類指數跌幅最大,除匯控跌6%外,中資金融股亦向下,由於北京因暴雨引發嚴重水災,投資者擔心出現巨額索賠,內險股捱沽,其中遭凱雷以下限價大手減持的太保(2601)收市報24.2元,急跌10.4%。新華保險(1336)跌7.38%,國壽(2628)亦曾跌逾6%,收報21元,跌4.76%。平保(2318)跌4.4%,財險(2328)跌4.27%。

招商局(0144)發盈警,全日急挫6%,是最大跌幅藍籌。中信證券(6030)擬斥98億元贖吞里昂證券,被市場指作價偏高,股價跌7.3%,中信泰富(0267)因澳洲鐵礦項目超支三倍,股價跌4%。國美(0493)連跌8個交易日,收市跌3.8%報0.76元,潤潤(1068)遭大行唱淡,再跌逾4%。

# 政治分歧 歐元區失救

香港文匯報訊(記者周紹基)西班牙地區財困,掀開新一輪歐洲債務危機,資金轉往美元避險,引發亞太區股市下挫,港股更大跌3%。分析指出,隨著西班牙地方政府無力償還債務,作為地方債最大債主的西班牙銀行,即便得到歐盟救助也無法解決自身資金問題,或導致西班牙步希臘等國後塵,成為第四個需要全面救助的國家,勢必拖累歐債危機進一步惡化,對投資市場帶來新一波震盪。

### 市場釀新一波震盪

歐元兌美元出現大幅下跌,上週見1.2144

低位後,昨日更進一步跌穿1.21水平,低見1.2086,單日跌幅達1.42%,美匯指數則升至83.8水平,反映資金流向美元避險。此外,西班牙5年期CDS再升27點子至630點子,刷新歷史新高。意味著每1,000萬歐元的5年期西班牙債券,需要支付630萬歐元的保費,顯示市場對西班牙未來嚴重缺乏信心。

永豐金融集團研究部主管涂國彬認為,從愛爾蘭、葡萄牙、希臘到西班牙,歐債危機經過兩年多的演變,仍然未有完結的跡象,久不久便傳出惡化之消息,希臘脫歐之說近日亦再次被提起,IMF更暗示或不再為希臘

提供更多資金援助,歐債危機已成為歐元區之長期結構性問題。在這種情況下,市場對歐元區之信心只會隨時間減弱,然而,目前歐洲各國政治分歧依然,解決歐債問題一再拖延,市場信心實在難以復原,歐元區前景不容樂觀,歐元匯價將繼續下跌。

### 海通:美元走強打擊股市

海通國際發表報告表示,西班牙中央政府目前自身難保,更遑論出手救助財困的自治區。雖說西班牙銀行可望獲歐洲穩定機制(ESM)直接注資,減輕西班牙政府財政壓力,但當地地區政府的援助責任仍落於中央

## 連串醜聞打擊 匯控大插6%

香港文匯報訊(記者馬子豪)匯豐控股(0005)被指反洗黑錢不力,加上涉嫌操控倫敦同業拆息(Libor),昨日股價走勢如同八號波般風高浪急,全日跌5.68%,失守64元,拖累恒指跌174.21點,佔大市跌幅近30%。金管局回應指,正跟進匯控涉嫌洗黑錢的報告,並與匯豐香港跟進事件,以確認是否對本港構成影響。

匯控股價昨日一度連破63元也失守,最低曾見62.9元,最後以接近全日最低的63.1元收市,跌幅達5.68%。

### 金管局:跟進事件對港影響

美國參議院上週就匯控反洗黑錢不力發表調查報告,



一連串醜聞困擾,匯控持續捱沽,股價昨創一年最大跌幅。

其中美國匯豐的運鈔部門香港分支,被指向恐怖組織提供相關銀行服務,令事件牽涉到香港。金管局發言人指,正詳細研究該報告,並正與匯豐香港跟進事件,以確認是否對本港構成影響。該局強調,一直均以現場審查,以檢視銀行是否遵守打擊洗錢,及恐怖分子資金籌集活動的法例及監管要求。

### 投行:訴訟纏身恐被罰巨款

各投行繼續群插匯豐,美銀美林維持匯控「跑輸大市」的評級,指事件令人憂慮匯控的管理素質,例如在06至09年期間並有進行任何反洗黑錢監測;經常更改交易文件,以刪除任何與伊朗有關的交易紀錄,並將之列為銀行間獲得合法審批的交易;而且「無視恐怖主義」,向與恐怖主義有關的銀行提供近10億美元資金。

美銀美林認為,鑑於匯控所涉及非法交易金額,為較早前被控反洗黑錢不力的ING之數倍,料最終罰款將不止於10億美元;又指投資者或會擔憂匯豐或受到制裁或民事訴訟困擾,令該行蒙受損失。

### 穆迪:信譽受損將拖累評級

穆迪則指,匯控涉嫌協助洗黑錢的調查,將會對其信用評級產生負面影響,如影響品牌信譽,以至日後是否繼續順利於美國進行商業活動;若匯控未能改善內部監管,其日後營運或遭受更大限制。

## 助「非法定國」資產轉移 英匯控遭投資者提訴

香港文匯報訊 繼早前美國匯豐控股被指協助墨西哥毒販洗黑錢後,英國匯控近日又遭當地投資者入稟提訴。據《每日電訊報》消息,該行涉嫌明知位於「北塞浦路斯土耳其共和國」(TRNC)的資產難被國際承認,仍協助當地的「非法商業組織」轉移買賣所得;估計涉案金額高達5,000萬美元(約3.88億港元)。

### 涉TRNC資產買賣料3.88億

塞浦路斯北部有超過6成土地原本由在塞浦路斯的希臘人擁有,但土耳其在1974年入侵該區後,宣稱當地為

獨立國家TRNC,令土地紛爭不斷。據悉,今次入稟的多個投資者以為TRNC屬法定國家,遂投資大量金錢購入當地住宅;匯控明知這些資產的「擁有權」沒有法律效力,或極易被推翻,仍協助TRNC的商業組織轉移買賣所得。

雖然今次事件與洗黑錢沒直接關連,但專家認為,匯控未來數月將須面對更多懷疑目光。

國際大行近期接連爆出違法行為;荷蘭國際集團(ING)上月便因違反美國對古巴及伊朗的制裁禁令,遭罰6.19億美元(約48億港元)。



## 亞股齊挫

香港文匯報訊(記者涂若奔)由於擔憂西班牙可能需要全面救助,亞太區股市昨日全線下挫。內地上市證綜收報2,141點,跌1.26%;深證成指收報9,186點,跌1.58%。日本、韓國和台灣股市跌幅均近2%。大量資金流入美元資產避險,導致黃金、石油等大宗商品價格也普遍下挫。

滬綜指跌1.3% 日股6周最低

## 油金價回落

受歐債危機再度惡化影響,加上北京遭受暴雨引發的水災,導致內地A股昨日早盤低開,滬指在水泥、煤炭等權重板塊帶領下不斷下行,最低曾見今年新低2,135點,唯有水利建設板塊漲2.06%,主要由於市場憧憬中央將在災後加大水利建設力度。台灣股市也一度跌破7,000點關口,之後在當局進場護盤刺激下勉強回升,收報7,028.73點跌1.90%。

日本股市也跌至6周以來低位,由於日圓匯價上升,令出口板塊承受衝擊,金融股也全線下滑,日經平均指數收報8,508點,跌1.9%,為1個半月以來最大跌幅。韓國股市同樣在金融板塊領跌下,迅速下挫至一週半以來的低位,並一度跌穿1,800點的心理關口,收報1,789.44點跌1.84%。

### 亞幣普跌 美匯創今年新高

市場避險情緒高漲,大量資金流出大宗商品市場,截至昨晚七點半,金價報1,571美元跌0.76%;油價報89美元跌2.7%。由於全球經濟不確定性增加,投資者爭相追捧美元資產,據美國新興市場投資基金研究公司(EPIFR)最新披露,上週美國股票型基金和債券型基金分別吸引60億和31億美元淨流入,已是連續第五周成功吸引資金淨流入,推動美匯指數節節攀升,昨日更一度升至83.83的今年新高水平,截至昨晚七點半仍報83.68。

匯率方面,亞太區經濟體也普遍下跌,台幣、韓元、新加坡元、馬來西亞林吉特兌美元均跌逾數十點子,唯日圓兌美元繼續升值,截至昨晚七點半報78.24升21點子。外電引述交易員估計,若本週五公佈的美國經濟數據疲弱,日圓匯價將進一步走高。



歐債危機拖累,歐元兌美元走弱。

政府身上。由於地方債的主要債權人多為當地銀行,因此,若說西班牙銀行可利用ESM渡過困境是言之尚早。

該行預計,歐元兌美元會維持弱勢,歐元下一個支持位或於1.20心理關口及2010年中的低位1.19。而美元轉強也會打擊全球股市的表現,除非歐洲盡快加大「放水」力度,才有望穩定投資者信心。